
Conseil d’établissement – École Laurier                                  Mardi 11 janvier 2022 

Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement de l’école Laurier, tenue en virtuel sur MS Teams,  
le mardi 11 janvier 2022 à 19 :00. 

Sont présents : 

Parents : Sophie Bélanger, Ann Gaboriault, Larisa Golovina, Laurence Delafosse, Cynthia Nkamicaniye, 
Suzanne Palko, David Quirion 

Enseignantes et personnel école: Maude Chevanelle-Beaudoin, Valérie Ouelette, Annick Paul-Hus, 
Marie-Josée Payette 

Membres de la direction : Isabelle Périard, Alexandra Zapata 

Représentante du service de garde : Fadhila Rezquillah 

Membres de la communauté : Anne-Sophie Jourdan de la Maison d’Aurore et Jonathan Villemus de la 
Relance des Loisirs tout 9.  

Députée de Mercier : Ruba Ghazal 

Attachée de presse du bureau de Mme Ghazal : Justine Laporta 

Sont absent (s): Lylen Gadouche (parent) 

1. Mot de bienvenue 
1.1 De la directrice :  
Bienvenue à tous à cette première rencontre du CÉ de l’année. Meilleurs voeux de santé à tous et 
une année plus agréable!  

1.2 Du président du CÉ : 
Bonjour à tous et bienvenue à la députée de Mercier Ruba Ghazal et à son attachée de presse 
Justine Laporta, ainsi qu’aux parents qui sont très présents lors des réunions du CÉ. On aimerait 
remercier tout le monde de leur implication dans le dossier touchant la délocalisation prochaine de 
l’école Laurier. 

2. Vérification du quorum  
Obtenu à 19h03 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour : modifications apportées au point 8 les remerciements aux 
enseignants; ajout des point 18.3 Google drive et 18.4 Remise des bulletins. Proposé par Sophie 
Bélanger et secondé par Ann Gaboriault. 

4. Adoption du procès-verbal : Proposé par Maude Chevanelle-Beaudoin et secondé par Larisa 
Golovina. 

5. Dépôt de la lettre d’appui aux recommandations du Conseil d’établissement de l’école Laurier par 
rapport à la possibilité de modifier son acte d’établissement à compter de l’année scolaire 2022-2023 
de Madame Ruba Ghazal, député de Mercier. 

 Le Président du CÉ : nous tenons à souligner la collaboration du bureau de Mme Ghazal, ainsi que la 
 mobilisation et tout le travail accompli par les parties impliquées dans le dossier de la délocalisation  
 de  l’école. 
 Mme Ghazal : Bonne année et merci de m’inviter à votre CÉ. Remerciements à Justine Laporta et   
 tous les attachés de presse qui m’accompagnent dans mon travail pour leur dévouement. 
 Concernant le dossier de la délocalisation de l’école Laurier : le bureau de Mme Ghazal suit le   
 dossier depuis le mois de septembre 2021.  Étant donné que Mme Ghazal est députée du deuxième  
 groupe d’opposition, elle ne dispose d’aucun pouvoir décisif en la matière. Son objectif est d’appuyer  



 les recommandations faites par les parents, le CÉ et l’équipe école concernant la délocalisation, le   
 déroulement des travaux, ainsi que la collaboration et la transparence de la part du CSSDM et de   
 favoriser leur mise en pratique. Dès la prise de connaissance du dossier, Mme Ghazal a rencontré   
 David Quirion (président du CÉ), Isabelle Périard (directrice de l’école), Marie Plourde (conseillère   
 d’arrondissement Le Plateau-Mont-Royal), Alain Provost (directeur de l’Unité 6 du CSSDM) présent   
 lors de la séance du CÉ du 8 novembre 2021. Lors de sa rencontre avec M. Provost, Mme Ghazal a  
 pu l’interpeler au sujet du dossier de l’école Laurier (questions posées, la consultation en amont de   
 l’annonce de la délocalisation d’une durée insuffisante). Mme Ghazal a également remis la pétition   
 des parents de l’école accompagnée d’une lettre d’appui à M. Jean-François Roberge (ministre de   
 l’Éducation) lors de la séance de l’Assemblée nationale tenue en présentiel le 7 décembre 2021, les  
 documents cités ont également été acheminés au cabinet du ministre. En attendant la décision du   
 CSSDM à la fin du mois de février prochain, ainsi que le retour sur le dossier d’un représentant du   
 cabinet du ministre Roberge s’il y a lieu, Mme Ghazal suggère une tenue d’une rencontre    
 consultative réunissant les parties concernées par le dossier afin de permettre la prise de décision   
 participative.  
 Depuis la dissolution des commissions scolaires, Mme Périard est l’interlocutrice principale de Mme  
 Ghazal auprès du CSSDM. Mme Ghazal espère garder un dialogue ouvert avec le CSSDM et   
 s’engage à continuer d’appuyer les recommandations émises. 

6. Point et questions du public : 

 6.1 Quelle est la prochaine étape à la suite de la remise de la pétition au ministre Roberge? - Le   
 ministre Roberge a remercié Mme Ghazal de l’avoir informé de la situation à l’école Laurier et s’est   
 engagé à transmettre les documents à son cabinet, ainsi que d’y donner suite.  

 6.2 À quelle date pourrait-on s’attendre à avoir des nouvelles de la part du CSSDM dans ce dossier?  
 - Le PTRDI devrait être approuvé par le CSSDM entre le 15 et le 27 février 2022. On s’attend à   
 recevoir la décision du CSSDM entre la fin février et le début mars 2022 

 6.3 Est-ce que la Loi sur l’instruction prévoit un recours possible dans l’éventuel désaccord avec la   
 décision du CSSDM? - Le CÉ a uniquement droit d’émettre des recommandations et ne dispose   
 d’aucun recours possible afin de renverser la décision prise par le CSSDM. 

 6.4 Pourrait-on influencer la décision du CSSDM par l’intermédiaire du Comité de Parents? - Étant   
 donné que le CA du CSSDM est dissous et que le CSSDM se trouve actuellement sous tutelle   
 ministérielle présidée par M. Lachance, le CP n’a aucune influence décisive. 

 6.5 Pourrait-on inscrire les enfants en libre choix en attendant la confirmation de la délocalisation en  
 septembre prochain? - Nous pouvons déjà s’attendre à une confirmation certaine de la délocalisation. 
 Ainsi, les parents désirants inscrire leurs enfants en libre choix peuvent le faire avant le 25 janvier   
 2022. Nous ne pouvons toutefois pas garantir l’admission des élèves dans les autres écoles. 

7. Mot des membres de la communauté. 
7.1 La Maison d’Aurore vous souhaite à tous une belle et heureuse année! Une bonne santé! 

Le projet de capsules éducatives destinées aux personnes soutenants les enfants dans leur 
apprentissage a finalement été soumis au vote qui prend fin le 14 janvier prochain. Proposition de 
partager le lien vers le vote sur la page Facebook de l’OPP. 

La nouvelle édition du Journal magique est maintenant disponible. Proposition de le diffuser sur le 
site de l’école afin de valoriser les efforts des enfants qui l’ont écrit. Le lien sera envoyé à la direction 
de l’école. 

Une situation difficile vécue par la Maison d’Aurore actuellement suite à la fermeture des ses deux 
locaux appartenants à la ville : le Centre Laurier (le chalet Laurier) et la salle communautaire dans un 
HLM, ne permet pas la reprise d’activités.  



7.2 La RDLT9 a présenté le nouveau membre de la direction Alexis Horth qui remplacera Jonathan 
Villemus en cas d’absence. 

La RDLT9 aimerait souligner une belle collaboration avec le bureau de Mme Ghazal dans le dossier 
de la délocalisation de l’école Laurier. 

Le début des activités de la session d’hiver a été reporté d’une semaine en attendant la confirmation 
du gouvernement quant à la reprise possible le 24 janvier 2022. Les inscriptions aux “activités 
enfants” ont connu un beau succès, tandis qu’il reste encore quelques places dans les activités 
destinées aux adultes. 

La semaine de relâche est planifiée et sera mise en place en mode présentiel seulement. Dans 
l’absence d’ouverture en présentiel, la semaine de relâche sera annulée. Commentaire de la 
directrice de l’école : le SDG de l’école Laurier sera ouvert pendant la semaine de relâche ce qui 
offrira une alternative aux parents. 

8. Le mot des enseignants. 
 Mme Périard tient à souligner l’excellence du travail des enseignants lors de la reprise des classes à  
 distance malgré quelques difficultés rencontrées la première semaine, ainsi que la disponibilité et le  
 travail dévoué des éducateurs du SDG durant l’ouverture des services d’urgence afin d’accueillir une  
 quarantaine d’enfant par jour. Gros merci aux parents également pour leur implication. 

9. Mot de la représentante du SDG 

10. Mot de la représentante au comité de parents. 
 Lors de la dernière séance du CP le 14 décembre 2021, M. Desjardins a présenté le PTRDI aux   
 membres. Cette présentation ne contenait pas de nouvelles informations par rapport au document   
 dévoilé lors le la rencontre du CÉ en novembre. Le CP se penche sur la possibilité d’organiser un   
 atelier consultatif réunissant le douze écoles qui seront touchée par les travaux au courant de l’année 
 scolaire 2022-2023 dans le but d’uniformiser le soutien aux recommandations émises. 

11. Transfert de fonds/budget 
 Le détail des dépenses enregistrées au Fond 9 sera envoyé par Mme Périard avant la prochaine   
 rencontre du CÉ.  

12. Lutte à l’intimidation (discussion sur les enjeux de surveillance et d’application du plan de lutte 
 sur l’intimidation) 
 Le plan établi par l’école en matière de lutte à l’intimidation est disponible pour consultation sur le site 
 de l’école Laurier. Tout le personnel de l’école est impliqué dans la mise en application et le respect   
 dudit plan. Cependant, son exécution a été suspendue l’an dernier due aux mesures en lien avec la  
 COVID 19 et la négociation de la convention collective des enseignants. 
 Un questionnaire (QES) est distribué aux enfants des 4è à 6è années aux trois ans afin de    
 définir leur sentiment de sécurité à l’école. Les résultats sont ensuite évalués à la rencontre du   
 personnel de l’école dans le but d’établir des moments, des endroits pouvant contribuer aux   
 situations d’insécurité. Des mesures à prendre sont évoquées à la suite de cette consultation (ex. les  
 dossards portés par les enseignants (éducateurs) dans la cour de l’école afin de permettre aux   
 enfants de repérer facilement l’adulte responsable, des événements de renforcement du sentiment   
 d’appartenance à l’école). 
 Le danger que représentent les réseaux sociaux ne constitue pas de problématique importante au   
 primaire, mais l’école en tient toutefois compte. 
 La communication et la collaboration à tous les niveaux sont bien établies au sein de l’école (le suivi  
 des dossiers portant sur l’intimidation est assuré). 
 En ce qui concerne Ms Teams, les enseignants n’ont malheureusement pas de contrôle sur les   
 échanges privés entre les élèves en dehors des heures de cours. Cependant, ils ont mis en place un  
 plan de sensibilisation des élèves. 
 Les manifestations de la discrimination raciale ne sont spécifiées ni dans le questionnaire distribué, ni 
 dans le plan de l’école, néanmoins, le personnel de l’école intervient à chaque occasion.    
 L’importance d’intégrer le racisme de façon plus visible dans le plan de la Lutte contre l’intimidation   
 de l’école est soulevée.  



13. Paniers de Noël 
 L’implication de Annick Paul-Hus et des élèves de sa classe, ainsi que la coordination efficace des   
 projets de l’OPP par Ann Gaboriault, qui sont grandement appréciées, ont permis à l’école de récolter 
 8000$. Chacune des 9 familles a pu recevoir une carte d’épicerie de plus de 300$, une carte de plus  
 de 100$ pour des achats en pharmacie, ainsi qu’un crédit applicable sur les frais de SDG. 
 210 cartes de voeux ont été envoyées aux CHSLD. 
 Gros merci aux parents!!! 

14.  Inscriptions 2022-2023 
 Les inscriptions sont en cours avec la possibilité d’inscrire les enfants en ligne, ou en présentiel   
 (même en soirée le mercredi 12 janvier) directement dans l’école 

15. Vente de chandails et tuques 
 Les fonds récoltés lors de la vente s’élève à 1344$. Le montant qui revient à l’école sera dépensé   
 pour l’achat de matériel d’éducation physique. 

16. Journée pédagogique du 7 juin 2022 a été déplacée en respectant le calendrier des examens du   
 Ministère.  

17. Projets OPP 
 Nous sommes très reconnaissants pour l’implication des parents bénévoles dans les récents projets  
 de l’OPP, ainsi que dans ceux à venir prochainement, et nous les remercions :  
  - Marie Laure Pocthier (paniers de Noël);  
  - Irène Galesso (cartes de souhaits);  
  - Alexandre Coutant : la page Facebook de l’OPP enregistre plus de 522 abonnés qui nous   
  suivent même à l’extérieur du Canada; 
  - Céline Chopin et Isabelle Guy qui coordonnent le Carnaval D’hiver qui se tiendra dans la   
  semaine du 7 février avec des activités offertes à l’extérieur incluant une soirée de contes   
  hivernales dans la cour de l’école;  

18. Varia 
 18.1 Site web de l’école est à jour depuis le début de l’année. Toute l’information concernant les   
 inscriptions est également à jour est disponible. Merci beaucoup à Alexandra Zapata! 
 18.2 Écrans interactifs reçus seront installés dans tous les locaux de l’école. Nous attendons le   
 dernier écran présentement. 
 18.3 L’application One Drive servira d’endroit de partage de documents pertinents accessible aux   
 membres du CÉ de l’école - merci en avance à Alexandra Zapata. 
 18.4 Remise de bulletins : toute la communication se fera par courriel 

19. Date et heure de la prochaine rencontre du CÉ : le mardi 8 février 2022 à 19 h sur Teams. 


